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ВСТУП

Актуальність дослідження. В сучасному освітньому середовищі

існує проблема неефективного вивчення законів збереження учнями

старших класів профільної школи. Важливість цих законів у фізиці та їх

роль у розвитку фізичного мислення студентів не завжди визначається

належним чином. Результатом є недостатнє розуміння і застосування

учнями базових принципів збереження енергії та імпульсу.

Фізика - це наука, що аналізує найбільш загальні властивості матерії

та способи її руху. Фізика допомагає учням пізнавати навколишній світ.

Одним із найважливіших завдань фізики є дослідження

закономірностей природних явищ і знаходження способів застосування

цих явищ у житті людини. Завдання вчителя - як знати фізику, так і

навчитися передавати науково обґрунтовані вміння і навички учням.

Фундаментальні закони фізики- це найбільш повне на сьогоднішній

день, але наближене відображення об'єктивних процесів у природі. Різні

форми руху матерії описуються різними фундаментальними теоріями.

Кожна з цих теорій описує цілком конкретні явища, такі як механічний рух

та електромагнітні явища і т.д.

Закон збереження фізичних величин свідчить, що з певних умов

значення цих фізичних величин не змінюються з часом.

Закони збереження енергії, імпульсу та моменту імпульсу належать до

найбільш фундаментальних принципів фізики, і їх значення важко

переоцінити. Їхня роль особливо зросла після того, як ці закони вийшли за

межі механіки і виявилися універсальними законами природи. До цих пір

не було виявлено жодного явища, де б порушувались ці закони. Вони

безпомилково діють і в області елементарних частинок, і в області

космічних об'єктів, у фізиці атома і фізиці твердого тіла та являються

одними з тих небагатьох загальних законів, які лежать в основі сучасної

фізики.

2



Прокладаючи шлях до різних підходів до класичних динамічних

явищ, закони збереження стали сильним дослідницьким інструментом,

яким фізики користуються щодня. Існує кілька причин, через які закони

збереження стали настільки важливим інструментом досліджень.

Закони збереження не залежать ні від траєкторії частки, ні від

характеру сил, що діють на неї. Тому можна зробити досить загальні та

важливі висновки про властивості різних динамічних процесів без

детальної оцінки за допомогою рівнянь руху. Наприклад, якщо ми

виявимо, що у якомусь процесі порушується закон збереження, можна

відразу сказати, що це процес неможливий і намагатися його реалізувати

безглуздо.

Той факт, що закони збереження не залежать від характеру діючих

сил, дозволяє використовувати їх навіть тоді, коли сили взагалі невідомі. В

цих випадках закони збереження є єдиним і незамінним інструментом

дослідження.

Навіть в тих випадках, коли сили відомі, закони збереження

допомагають розв'язувати багато задач про рух частинок. Всі ці задачі

можуть бути розв'язані за допомогою рівнянь руху, але застосування

законів збереження дуже часто дозволяє отримувати розв'язок більш

простим шляхом.

Актуальність даної теми обумовлена необхідністю підвищення якості

фізичної освіти та розвитку науково-дослідницької компетентності учнів

старших класів. Знання про закони збереження є основою для розуміння

природних явищ та підготовки молодого покоління до

висококваліфікованої участі в наукових та технічних процесах.

У даній роботі мова піде про методику вивчення законів збереження,

на яких сьогодні і тримається сучасна картина світу.

Об'єктом дослідження є процес вивчення законів збереження.
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Предметом дослідження методика викладання законів збереження в

курсі фізики профільної середньої школи.

Мета дослідження-проаналізувати закони збереження у фізиці і

розглянути їх методику вивчення в профільній середній школі.

Відповідно до мети дослідження визначені завдання дослідження:

1. Проаналізувати закони збереження у фізиці і розглянути їх

методику вивчення в профільній середній школі.

2. Провести аналіз змісту курсу “законів збереження “ фізики

профільної школи

3. Розглянути деякі методики проведення уроків з вивчення

законів збереження в курсі фізики середньої школи.

4. Рoзpoбити нaвчaльнo-мeтoдичні мaтepіaли до уроків фізики

pізнoгo типу з теми “Закони збереження”.

Методи дослідження включають:

● теоретичні: теоретичний аналіз наукової літератури з теми

дослідження з метою відбору та осмислення фактичного матеріалу,

аналіз концепцій, теорій і методик, що мав на меті виявлення шляхів

розв’язання досліджуваної проблеми;

● емпіричні: (спостeрeжeння зa пізнавальною діяльністю учнів нa

урокaх фізики, бесіди з учнями та колегами-вчителями з мeтoю

виявлeння стaну, aктуaльних пpoблeм тa мeтoдичних підхoдів).

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці

комплексу навчально-методичних матеріалів до уроків фізики різного типу

за темою "закони збереження" орієнтованих на підвищення мотивації,

пізнавальної активності та якості освітніх результатів школярів.

Випускна кваліфікаційна робота складається із вступу, двох розділів,

висновків, списку використаних джерел (45). Загальний обсяг роботи –

61с., з яких 32с. – основна частина. Робота містить 3 рисунка, 1 таблицю.
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ВИСНОВКИ

За результатами проведення магістерського дослідження відповідно

до поставлених у роботі завдань можна зробити такі висновки:

● проаналізовано ступінь розробки досліджуваної проблеми в сучасній

науково-методичній літературі. Вивчення наукової літератури та

спостереження за процесом навчання фізики дозволили нам

визначити та обґрунтувати принципи відбору змісту навчального

матеріалу та розробити методику формування поняття енергії на

уроках фізики основної школи. Поняття енергії та закон збереження

енергії пронизують усі розділи курсу фізики. Зміст навчального

матеріалу за цим поняттям і законом можна розглядати як систему

понять, уявлень про природничу картину світу і методи наукового

пізнання. У цю систему входять уявлення про види енергії, про

взаємодію фізичних об'єктів, про властивості збереження та

перетворення енергії, уявлення про фізичну картину світу (рух як

форма існування матерії, енергія як кількісна міра руху,

універсальність закону збереження енергії, матеріальна єдність

світу).

● з'ясовано сутність основних понять дослідження ( кінетична енергія,

потенційна енергія, нульовий рівень потенційної енергії, повна

механічна енергія, замкнута система, закон збереження енергії,

закони збереження імпульсу, та рух у рідинах та газах);

● висвітлено методичні особливості організації освітнього процесу

фізики у старшій профільній школі та методичні особливості

викладання основних положень законів збереження як однієї з

фундаментальних фізичних теорій. Аналіз науково-методичної

літератури показав, що матеріал зазначеної теми має величезні

можливості для формування пізнавальних інтересів учнів, розвитку

їх мислення, світогляду, творчих здібностей. У концепції
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модернізації освіти наголошується, що вирішення проблеми

викладання фізики в основній школі неможливе без пояснення

універсального характеру законів збереження та їх значення у науці

та техніці. Вона активна для формування наукового образу світу,

зокрема, уявлень про матеріальну єдність світу, кількісний світ

енергії-руху, спосіб існування руху-матерії;

● розроблено навчально-методичні матеріали до уроків фізики різного

типу з теми “Закони збереження” з використанням нестандартних

форм організації освітнього процесу, зорієнтованих на підвищення

мотивації, пізнавальної активності, рівня та якості знань школярів.
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